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ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ
У статті проведено комплексний аналіз ринку логістичних послуг України на сучас-

ному етапі, здійснено порівняння основних тенденцій розвитку даного ринку в Україні та
світі. Проведено ідентифікацію структурних характеристик ринку логістичних послуг в
Україні. Надано характеристику актуальних проблем сучасного етапу розвитку вітчиз-
няного ринку логістичних послуг в умовах посилення системної кризи, обґрунтовано пер-
спективи подальшого розвитку даного сектору в контексті посилення євроінтеграційних
процесів в Україні.
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В статье исследовано состояние рынка логистических услуг на современном этапе

его развития, обоснованы тенденции развития данного рынка в Украине и мире.
Идентифицированы структурные характеристики рынка логистических услуг в Украине.
Приведена характеристика актуальных проблем современного этапа развития отече-
ственного рынка логистических услуг в условиях усугубления системного кризиса в
Украине, обоснованы перспективы последующего развития данного сектора в контексте
усиления евроинтеграционных процессов в Украине. 
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COMPREHENSIVE ANALYSIS OF UKRAINIAN
LOGISTICS SERVICES MARKET

The article presents the comprehensive analysis of Ukrainian logistics services market at the
current stage. A comparative analysis of the key trends in this market development in Ukraine and
in the world is provided. Structural features of Ukrainian logistics market are identified. The major
actual problems at the current stage of national logistics market development under the system cri-
sis conditions are outlined, and the prospects for further development of this sector are grounded in
relation to eurointegration processes in Ukraine.
Keywords: logistics services market; logistics operators.

Постановка проблеми. Ринок логістичних послуг, призначений ефективно
задовольняти потреби клієнтури щодо спектру логістичних послуг та якості
обслуговування з оптимальними витратами, в умовах зростаючого впливу гло-
бальної нестабільності виявляє високу чутливість до локальної нестабільності
та характеризується високою залежністю від динаміки розвитку суміжних,
взаємопов’язаних та взаємодоповнюючих галузей економіки. Низькі темпи
розвитку вітчизняного ринку логістичних послуг порівняно з світовими тем-
пами розвитку цієї галузі, недостатній рівень використання потенціалу, втрата
конкурентоспроможних позицій актуалізує дослідження сучасного стану
ринку логістичних послуг та його структурних характеристик, проблем його
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розвитку в умовах відкритості економіки України та високої залежності від
наслідків глобальної фінансово-економічної і соціальної кризи. Недостатнє
опрацювання зазначеної проблематики обумовило актуальність та вибір теми
дослідження. 

Аналіз останніх публікацій. Адекватний світовим тенденціям розвиток віт-
чизняного ринку логістичних послуг потребує дослідження розвитку як світо-
вого ринку логістичних послуг, на який впливають інтенсифікація міжнарод-
них зв’язків, інтернаціоналізація, глобальна інтеграція економік промислово
розвинутих країн і який засвідчує ускладнення потокових процесів у світовій
господарській системі, так і взаємодії чинників, які стимулюють розвиток
національного ринку логістичних послуг, до яких належать динаміка зростан-
ня промисловості і торгівлі, розширення мереж дистрибуції, інфраструктурне
та інформаційне забезпечення контрагентів, що сукупно визначає характер
попиту на логістичні послуги. 

Аналіз сучасного стану ринку логістичних послуг у світі виявив, що у
2014 р. обсяг надання логістичних послуг склав 9160,7 млрд дол. США, що
складає 11,77% загальносвітового ВВП [17]. Передбачається, що середньоріч-
ні темпи зростання світового ринку логістичних послуг у період 2015–2019 рр.
складуть в середньому 8,44% [19]. 

Стійкою тенденцією на ринку логістичних послуг протягом останніх
5 років є активація попиту на логістичні послуги 3PL-операторів (сегменту
контрактної логістики), сервіс яких використовують 80% з топ-500 компаній
світу списку "Fortune" [20; 21]. Виявлено, що щорічні темпи зростання сег-
менту контрактної логістики у світі у 2014 р. відносно 2013 р. склали 5,4%, а в
період 2014–2018 рр. вони становитимуть 6,8% [18]. Особливу конкуренцію
для 3PL-операторів становлять постачальники ІТ-рішень, які з огляду на роз-
виток системи "Global Transportation Management" (TMS) у поєднанні з моду-
лем "Business Intelligence" (BI) та системи RFID дозволяють віртуалізовувати
інформацію та знижувати інвестиції. 

Невирішені частини проблеми. Необхідність інтеграції діяльності вітчизня-
них підприємств, в т.ч. в секторі надання логістичних послуг, у світовий та
європейський простір, процеси глобалізації та інформатизації товарних рин-
ків, посилення ризиків, особливо в міжнародному бізнесі посилюють необхід-
ність дослідження структурних характеристик вітчизняного ринку логістич-
них послуг за окремими сегментами та ідентифікації проблем їх розвитку в
Україні. 

Метою дослідження є ідентифікація структурних характеристик ринку
логістичних послуг в Україні, аналіз актуальних проблем, які супроводжують
сектор логістичних послуг на етапі зростання за останньою хвилею дестабілі-
зації та перспектив розвитку даного ринку в Україні. 

Основні результати дослідження. Сучасний стан ринку логістичних послуг
у світі відображається на вітчизняній логістиці. Розвиток міжнародної торгів-
лі, що сприяло приходу на ринок світових виробників разом з глобальними
операторами, які їх обслуговують, розвиток роздрібних мереж, термінальне та
митне оформлення вантажів, велике коло учасників в ланцюгу поставок, уні-
фікація правил та норм зовнішньоекономічної діяльності, стандартизація
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параметрів технічних засобів у різних країнах, поява гнучких автоматизованих
виробництв, що зробило рентабельним виробництво продукції та поставки
вантажів дрібними партіями та створило передумови швидкого розвитку
online торгівлі та сегменту СЕР, розвиток засобів передачі даних на основі
інфокомунікаційних технологій, в т.ч. системи електронного документообігу,
якою користуються наприклад, «Укрзалізниця», «Укравтодор», «Укрпошта» та
інші суб’єкти ринку логістичних послуг, поглиблення специфіки поставок
окремих видів вантажів, особливі умови поставки тощо репрезентують пер-
спективність розвитку вітчизняного ринку логістичних послуг.

Наведемо характеристику сучасного етапу розвитку ринку логістичних
послуг в Україні, який знаходиться на стадії зростання в умовах другої хвилі
дестабілізації (табл. 1). 

Таблиця 1. Етапи розвитку ринку логістичних послуг в Україні,
авторська розробка

У 2014 р. місткість сегментів «транспорт», «склади», «поштова та
кур’єрська діяльність» склала 115473,2 млн грн [2] (або 9714 млн дол. США),
що становить 7,34% ВВП України (ВВП України у фактичних цінах склав
1566728 млн грн, або 131805,1 млн дол США) [1]. Секторальна структура
послуг становила: транспортні – 53343,8174 млн грн (46,20%); поштова та
кур’єрська діяльність – 4361,3 млн грн (3,77%); складські послуги – 57768 млн
грн (50,03%) [2].

У період січень–жовтень 2015 р. на цільових ринках виявлено такі тен-
денції. 

1. Обсяги перевезень вантажів склали 494,1 млн т, або 87,4% до січня-
жовтня 2014 року. Найбільшу частку в структурі перевезень вантажів склали
перевезення залізничним (289,6 млн т, або 58,61%) та автомобільним
(120,5 млн т, або 24,38%) транспортом [13]. Цільовий ринок вантажних пере-
везень є дотичним до інших ринків, тому динаміка його розвитку пов’язана із
впливом на нього таких основних чинників національного характеру: динамі-
кою ВВП України, темпи падіння якого у 2015 р. склали 11,5% [7]; високим
рівнем збитковості ведення бізнесу (45% підприємств України у першому пів-
річчі 2015 р. отримали збитків на суму 232, 617 млрд грн, що вдвічі більше за
аналогічний показник 2014 р. [3; 4]); а також основними галузевими чинника-
ми впливу: зростанням тарифів на перевезення вантажів залізничним (на 30%)
та автомобільним транспортом (через подорожання дизпалива) за зниження
якості логістичного сервісу; зростанням вартості перевезень на 50–250% за
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різними напрямами перевезень [16, 11]. Встановлено, що суттєвий вплив на
зниження вантажообороту здійснило падіння щорічних темпів розвитку екс-
порту (34348,2 млн дол. США, або 69,2% за січень-жовтень 2015р. до січня-
жовтня 2014 р.) та імпорту (31104,9 млн. дол. США, або 67,7% за січень-жов-
тень 2015р. до січня-жовтня 2014 р.) [13]. З огляду на зазначене, визначаємо
причини послаблення експортної складової, до яких віднесено високу кон-
центрацію експорту, експорт товарів з низькою часткою доданої вартості,
низьку частку інноваційних товарів в структурі експорту, втрату виробничих
потужностей на території Донбасу, погіршення торговельних відносин з
Росією (спад експорту за січень-травень 2015 р. на 60% [9, 13], низький попит
на вітчизняну продукцію в країнах Єврозони через низький рівень якості (екс-
порт до Німеччини зменшився на 23%, до Польщі – на 38%, до Італії – на
32%, до Іспанії – на 31%, Угорщини – на 52%, Болгарії – на 47%) [9, 13].
Активізацію попиту на вантажні перевезення стимулюватиме запровадження
зони вільної торгівлі з країнами ЄС, що характеризується зниженням еконо-
мічних, в т.ч. тарифних, бар’єрів входу на них для вітчизняних виробників з
одного боку, однак свідчить про недостатній рівень адаптації українських
виробників до функціонування на ринках з повноцінною конкуренцією,
посилення тиску зі сторони імпортерів з країн ЄС, необхідність впроваджен-
ня стандартів якості.

2. За січень-вересень 2015 р. перевезено 4240,9 млн пасажирів, або 86,1%
до січня-жовтня 2014 р. Найбільшу частку в структурі пасажирських переве-
зень склали перевезення автомобільним (1895,8 млн осіб, або 44,70%) та тро-
лейбусним транспортом (867,7 млн осіб, або 20,67%). Позитивна динаміка
спостерігалась у перевезеннях водним транспортом (0,5 млн осіб, або 103,1%
до січня-жовтня 2014 р.) [13]. Основним чинниками впливу стали девальвація
курсу гривні, зростання цін для населення (індекс споживчих цін склав
149,5% до січня-жовтня 2014 р.); зниження рівня внутрішнього споживання
товарів і послуг, інфляційні очікування населення, зменшення реальних дохо-
дів.

3. Доходи в сегменті надання послуг пошти за січень-вересень 2015 р.
склали 2409,0 млн грн [13]. До прикладу, у 2014 р. місткість сегменту поштової
логістики становила 3,82 млрд грн [8], у 2013 р. – 3736 млн грн, що свідчить
про позитивну динаміку розвитку сегменту в Україні [14].

4. Складська діяльність. Структура попиту на складські приміщення така:
фармацевтичні компанії – 30%, решта – це логістичні та торгові оператори,
виробники. Річний обсяг нової пропозиції на ринку складської нерухомості
склав 124 тис. м2; стабільність попиту на середні і великі (5–10 тис. м2) склади
[5, 54]; обмеження інвестувань у складське обладнання та системи автомати-
зації складів (за 20 років відбулось 40 стандартних інсталяцій систем класу
WMS); суттєво нижчий рівень автоматизації складів в Україні, ніж в Європі,
Росії, Білорусі [6, 45]. Зафіксовано зростання товарних запасів на складах, у
т.ч. внаслідок зменшення показників роздрібного товарообороту (у січні-
жовтні 2015 р. роздрібний товарооборот склав 828781,3 млн грн, або 78,3% до
січня-жовтня 2014 р.) [13]; найбільший спад обсягів продаж зафіксовано в сег-
менті роздрібного продажу одягу – на 50% [12, 11]. Виявлено, що основною
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тенденцією є стагнація ринку нерухомості (у всіх сегментах нерухомості спо-
стерігається стабілізація сектору орендаторів, зниження поглинання примі-
щень, зростання вакантності та зниження тиску на орендні ставки).

Структурні характеристики вітчизняного ринку логістичних послуг на
сучасному етапі розвитку наведено у табл. 2. 

Сучасному етапу розвитку вітчизняного ринку логістичних послуг харак-
терні такі особливості та проблемні поля. 

1. На ринку логістичних послуг виявлено загострення конкуренції на
міжнародному, галузевому та внутрігалузевому рівнях. Наприклад, у сегменті
вантажних перевезень автотранспортні підприємства є суб’єктами міжнарод-
ної конкуренції (у процесі залучення транзитних високорентабельних ванта-
жів та отримання найбільших доходів, за найкращі умови використання авто-
транспортного парку за умов його залучення зі сторони іноземних приватних
власників), міжгалузевої конкуренції (між залізницею, морським, річковим та
повітряним транспортом за найбільш рентабельні вантажні потоки та ванта-
жовласниками за отримання найбільших доходів), внутрігалузевої конкурен-
ції (з власниками інших автотранспортних засобів за отримання вантажопото-
ків високої рентабельності, отримання можливості здійснювати перевезення
власним або найманим транспортом, за отримання найбільшої частки дохо-
дів). Конкуренція посилюється і в структурі сформованих логістичних ланцю-
гів (за отримання найбільшої частки доходу, розподіл ризиків в ланцюзі, вико-
нання функцій координатора певним учасником ланцюга). У сегменті паса-
жирських перевезень автомобільний транспорт зазнає конкурентного впливу
з боку залізниць (на цільових ринках приміських перевезень) та авіатранспор-
ту (в секторі дальних перевезень). 

2. Загострення конкурентної боротьби в умовах спаду економіки країни
змушує логістичних операторів адаптовувати свої стратегії розвитку в сегмен-
тах ринку логістичних послуг. Так, в умовах стрімкого розвитку (незважаючи на
кризу 2008 р.) стратегія виходу на нові територіальні ринки, зосередження
діяльності у містах-мільйонниках, а у сфері логістики – впровадження концеп-
цій менеджменту якості та логістичного менеджменту, розширення асортимен-
ту логістичних послуг, зростання чисельності власного автопарку, розбудова
складських площ та ін. нівелюється, і у 2014–2015 рр. центральними стають
стратегії укріплення зайнятих позицій, а в логістиці застосуються стратегії
мінімізації логістичних витрат (за рахунок оптимізації операційних логістич-
них витрат за окремими логістичними функціями) підприємствами з низьким
рівнем логістичної привабливості, стратегії покрашення якості логістичного
сервісу – підприємствами з середнім рівнем логістичної привабливості та стра-
тегії аутсорсингу (підприємствами з високим рівнем логістичної привабливо-
сті) шляхом концентрування на ключових областях та компетенціях, залучен-
ня найманого транспорту у процесі консолідування вантажів, оптимізації роз-
ташування виробничих потужностей і об'єктів логістичної інфраструктури.
Очікується, що за умов стабілізації економічної ситуації оператори сегментів
ринку логістичних послуг і розвиватимуть регіональні мережі. 

3. Актуальними залишаються проблеми перетворення вузькоспеціалізо-
ваних посередників, що займаються окремо транспортуванням, складуван-

167

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ



168

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №7(181), 2016АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №7(181), 2016

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

�
��
��
��

 
 �
��
	

� 

�
�
��
��
��
� �

�
	�
��

�

 
��
��
��
� 

�
	�
��
�
��
�-

�

��
��
��
��
��

 
��
��
��
� 

�
��

 
�
��
��
�

��
� �
��
��
��
��
� 

�
�
��
��

 
 
�
	!
��
��
� 

�	
��
"
�	
��

 �
��
�	
!�

 

��
	�

 
#
��
�$
!�
��

 
��

�
� 

�	
��
��

  

�
��
!�
��
��
��
��

 
��
!�
�

� 

 
%
��
��
��

 
�
�
�

�
��
��
� 

�
�!
��

�

 
– 

��
�
��
!�
� 

�!
'��
�


, 
��
�!
��
��
��
��
� 

�
�!
��

�

 
– 

�
’
$
��

	

 �
��
�	
!

	 

 

��
�!
��

�

  
�	
��
$ 
�
��
�	
��
� 

 

�
�"
��
!�

 
��
��
�

� 

�
�!
��

�

 

��
��
� 
�
�!
��

�

 
&�
��
��
� 
�	

 
��
�
�!
��

, 
�
!�
��

 
��
��
!�
' 	

�
�!
��
��
� 

��
��
� 
�
�!
��

�

 
��
�
�&

-
��
' 
��
�
�!
��

, 
! 
�.
�.

 
��

-
�	
��

 

��
��
� 

�
�!
��

�

 
��
#
�	

-
�
��
�'

 
��
�
�!
��

 
�	

 
�
!�
��

 
�

��
	�
��
' 
�!
��
�!
�(

 !
�
�&

-
��

�
!,

 
��
��
� 

�
�!
��

�

 
��
�	
��

 �
�
��
!�
� 

)�
��
�
	�
��

 �
��
��
�,

 �
��

-
��
� 
�	

 
��
��
�
	�
�' 

(!
 

�.
�.

 
��
��
��

 
��

 
��
��
�-

��
��
�(

 
�
��
	
��
�(

 
�
��
�

��
!)

; 
�
��
��
��
��

 
��
��
��
��
��

 

	�
�

; 
��
��

-
!	
��
��
� 
��
��
��

  
*	
’
$
� 

!(
��
� 
�	

 
�
��

 

�
��
�
&	

 
! 
��
	�
��
( 
��
!�
��
�-

��
�(

 
� 
&�
��
!�
��
�!
� 
!�
	�
��
( 

�

�	
��
! 
	&
� 
�
!�
��

 �
��
��
��

 �
� 

�
��
��

 �

�
	�
�!

 �
 �
�!
��
��
�
�!

  

�
��
�
&	

 
� 

��
!�
��
��
��
(,

 
��
�	

 
��
��
#
� 

�	


� 

 

+
��
�	
��
� 

(�
�!

’�
�	
��

 
� 

��
�
�	
��
��

 
�
	�
��
�
�-

��
' 
��
��
��
�')

, 
��
��
	�
��

 
��
!�
��
��
�' 
! 
&�
��
��

  

�
��
	 
��
��
#
� 
�	


� 

(!
�	
�-

��
��

 
�
�(
��
� 
�	

 
�
��

 

��
�&
	�
��
�(

 
3P

L
-�
��
	
��

-
�
!)

; 
��
	�
��

 !
��
	
��

 �
�
�-

(�
��

 
(�
�
��

 
��
�
��
��
��
� 


�
�
�
	�
�!
��
( 
!�
��
� 
��
�-

��
��
�'

 
�
�	
&-

!
	
��
�

 
! 

 


	'
��

);
 �
��
�
&	

 �
 �
�	
�-

��
( 
��
!�
��
��
��
( 

�
��
	 

��
��
#
� 

�	


�,

 
��
�
�&
	 

� 
��
	�
��
( 

��
!�
��
��
��
(,

 
!�
�
	�
� 

��
�
(�
��

 

�
��
#
�!
	�
� 

(�
	�
!�
�, 

��
��
��
��
��

) 

,
��
��
��
��
� 

��
�
	�
�
�,

 
�

-
��
��

-�
��
	
��
�

, 
��
��
�
&�

-
��
�

, �
��
�  

��
��
��

-�
��
	
��

-
�

, 
!�
�
&�
��
�-

!�
, 
��
��
�
&�
��
�,

 
��
��
��
��
��

 
��
�-

	
��
�

 

�
��
�	
��
' 

��
�

�
��
��
' 

��
�
�!
��

, 
��
��
�
$�
��
!	

 

	
�	
��
#
��
' �
�
��
!�
�, 
��
�
� 


�
��
	�
�' 
�
��
�(

 �
�
�	
#

  

,
��
��
��
��
� 

��
�
	�
�
�,

 
��
�
	�
�
� 

! 
��

�
�
� 

F
M

C
S

, 
! 

�.
�.

 
��
�	
��

-
��
�
�!
��

, 
!�
�
&�
�

�,

 
��
��
�
&�
��
�

  

-
�
�#
	 

�
��
�
	�
�!

 
�
!�
�

��
� 
(	
�
�!
	�
��

 
«-
	

.
��
	�
��
�»

; 
(�
�-

��
��
��
��
� 
��
�#
�!
	�
��

 
$ 

«-
��
�

 
�
��

 
��
� 

�
�
�

»,
 
! 

��
�

�
�
� 

�

�'

 !
!�
��
��
� 

4P
L

-�
��

-
	
��
,

 
��
�	

 
��

 
�
�-

��
��
��

 !
  


	'
��

) 
 

 

Т
а

б
л

и
ц

я 
2

. 
С

тр
у

кт
у

р
н

і х
а

р
а

кт
е

р
и

с
ти

ки
 р

и
н

ку
 л

о
гі

с
ти

ч
н

и
х

 п
о

с
л

у
г 

в
 У

кр
а

їн
і*



169

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

�
��
��
��

 
 �
��
	

� 

�
�
��
��
��
� �

�
	�
��

�

 
��
��
��
� 

�
	�
��
�
��
�-

�

��
��
��
��
��

 
��
��
��
� 

�
��

 
�
��
��
�

��
� �
��
��
��
��
� 

�
�
��
��

 
 
�
	!
��
��
� 

�	
��
"
�	
��

 �
��
�	
!�

 

#�
��
"
��

 

�
�

�
��
��

  
$�
��
�

� 

20
 

��
�	
��
� 

(!
 �

.�
. 

«K
ue

hn
e&

N
ag

el
»,

 «
R

ab
en

 
U

kr
ai

ne
»,

 «
S

ch
en

ke
r 

U
kr

ai
ne

»,
 

«M
ae

rs
k 

L
og

is
ti

cs
  


	%
�	

»,
 

«F
M

 L
og

is
ti

c»
; «
 
&
�

»,
 «
�
��

-
&
��
� 
�

��
�
�»

).
 �
��
	�

 
50

0 
��
�
!�
��
�

�!

 (
! 
�.
�.

 
«�
	
��

-�
�
!�
�-

1»
 (
�	
��

	

 
�
�

� 
' 

35
%

),
 «
�
	�
�-

�
��
��

»,
 «
(
)
)

-�
	
��

»,
 

«*
	+
��

-&
��
�-
�
	�
�»

) 

�
��
	�

 1
20

 

��

-
�	
��
�,

 (
! 
�.
�.

 
« 


��
�
�	

»,
 

«,
�!
	 
��
�
�	

»,
 

«-
��
� 
�

��
�
�»

; 
«D

H
L

»,
 «

U
P

S
»,

 
«T

N
T

 �
xp

re
ss

»,
 

«S
ky

N
et

 
W

or
ld

w
id

e 
E

xp
re

ss
»,

 
«F

ed
E

x»
) 

$�
��
�

� 

40
 �
�
� 

(!
 �

.�
. 

«K
ue

hn
e&

N
ag

el
»,

 «
R

ab
en

 
U

kr
ai

ne
»,

 «
S

ch
en

ke
r 

U
kr

ai
ne

»,
 «
.
��
� 
 


	%

-
�	

»;
 «
 


��
��
��
�

	»

 
(�

. �
�%
!)

, «
 
&
�

»,
 

«F
ro

ze
n 

L
og

is
ti

c»
 

(�
. /
��
�
��
��
�
!�
�


))
 

« 
��
��

»,
 «
-
#�
�

-G
r�

up
»,

 
«$
�
!	
�

�

  


	%
�	

»,
 

«Y
ar
�r

an
s 

L
og

is
ti

c»
 

 

�
��
��
��
��
� 


�
�

�
��
��

  
�
�
��
�	
!�
�

� 
��
��
0
��
+ 
��
��
��
��
! 
�
�

� 
��
��
��
��
��
+ 
��
��
��

 (
�


 �
	
!�
��

, �
�0
��
��

 P
L

 
�!
��

),
 �
�
	�
��
��

 
!�
+�
��

 �

�
+ 
� 
��
��
��
0
�!
	�
��

 �
��
��
��

 1
 �
��
��
��
� 
�
�!
��

�
� 
%+

 2
��
��
��

 (
�	
�
�

�	
�,

 2
P

L
-�
��
	
��
 
! 
	
��

 
�
�!
��

�

 
��
��

 
��
��
��
��
��

 
��

 
3P

L
-�
��
	
��
	

),
 
�
�!
��
��

 
��
��
��
��
��

 

�
��
	�
�% 
�!
��
� 
! 
	
��

 
�

��
	�
��
% 

��
�
��
�
	�
��
��
� 
�
�

� 
 


	%
��

; 
��
��
�
2�
��
�

 (
!�
	�
��
��

 
�
�2
��
�!
� 
��
�
0

 !
�	
��
�+

 
��
��
��
��
��
+ 

��
��
�
! 
�, 
�


 �
	�
��
��

,

 !
��
��
!�

 !
��

 %+
 �
��
��
�)

 �

 
��
��
��
��
��

 �
	�
	!
	�
� 

��
��
�

��
�+

 �
��
��
��
��
�+

 
��
��
�,

 
��
�
�  

�
�
��
�	
!�
�

� 

��
�
�+

 
��
��
��
��
! 

(2
P

L
- 

�	
 

3P
L

-�
��
	
��
�

),
 
!�
	1

-
��
��
!’
��
	�
�+

 
�	

 
!�
	1

-
��
��
��
!�
"
"
��
+ 
�	
��

-
��
�,

 
��
��
	�
	�
��
�

� 

+�
	
��
+ 
�
�
��
� 
�	

 #
�-


�
��
	�
�%,

 
�

� 
��
0
��
� 

!�
��
� 

�	
 
�2
��
��
�!
�-

!	
��
� 
�	
��
��

 �
��
��
��
� 

 
�
��
��
��

 –
 

�	
��
��
�

� 

�
��
��
��

, 
�

� �
	�
	"
��

 �
�
��
�	
!�
�

� 
��
��
0
��
+ 
��
��
��
��
! 
�	
��
��

 
��

�

 (
�


 �
	
!�
��

, 
� 
��
�2
�
��

 
�!
��
� 

�
��
�

��
��
� 
	�
��
�
��
��
�)

, 
��
�

�

 
��
��
��

 
�

�+

 
�+
��
�"
1 
��
��
��
�,

 
3
� 
�
��
��
�	
1�
��
� 

(�
	�
�

�
	�

, 
��
��
��
� 

4P
L

-�
��
	
��
	

 �
+�
��
"
"
��

 �
��
��
��

 3
P

L
-�
��
	
��
	

 �
�3
�)

; 
	�
��
�
��
��

 (
�	
�
�

�	
�,

 �
��
��
��

 
3P

L
-�
��
	
��
	

) 
	2
� 
��
��
�
��
� �
�
��
!�
��
��
+ 
��
�
0

; �
��
�
�	
��
�	

 �
��
�	
!

	 
!	
��
	0
�!

, �
��
� 

�
��
��
��

 
5P

L
-�
�
!	
�-

��
�
! 

(�
� 
�	
�	
"
��
��

 !
 

 


	%
��

) 
 

* 
��
��
��
	�
��
�!
	�
� 
�	

 �
��
�!
� [

5;
 6

; 8
; 1

5;
 1

6]
. 

З
а

кі
н

ч
е

н
н

я
та

б
л

. 
2



ням, експедируванням, вантажопереробкою тощо в операторів, які надають
укрупнені логістичні рішення; мобільності та недостатньої швидкості проход-
ження потоків (через невисоку рейсову швидкість і простої до 40% часу в
дорозі); низького рівня інтеграції інформаційних і програмно-обчислюваль-
них комплексів; низького рівня координування контрагентів у процесі органі-
зації мультимодальних перевезень вантажів та зосередження на концепції
управління від єдиного технологічного процесу й штрафів за простої до пла-
нування перевезення на принципах єдиного вікна і єдиної тарифної ставки,
низької кваліфікації персонал.

4. Визначено зміну площин трансформації регіонів домінантного базу-
вання та обслуговування споживачів послуг. Якщо до 2012 р. найбільш при-
вабливими регіонами обслуговування були Донецька, Дніпропетровська,
Київська, Харківська, Одеська області та м. Києві (про що свідчить результа-
ти гуртового товарообороту та обороту роздрібної торгівлі, то у 2014–2015 рр.
внаслідок військових дій на сході України логістичний бізнес східного регіону
перемістився більшою мірою у м. Київ та Київську область [10; 14].

5. Потребують розв’язання в сегментах ринку логістичних послуг такі
питання, як обмеження відповідальності перевізника та експедитора за незбе-
реження вантажу автомобільними перевезеннями; скорочення числа дозвіль-
них документів у логістичному ланцюгу для зменшення витрат операторів і
кінцевого споживача (з врахуванням специфіки бізнесу окремого оператора);
відсутність уніфікованих правил та норм вантажоперевезень для груп країн
(регіонів) щодо параметрів: митниця, дозволена вага, габарити причепів та
вантажних автомобілів; подвійне оподаткування логістичних операцій, враху-
вання податку на додану вартість у міжнародних перевезеннях; особливості
екологічного і фотосанітарного контролю; тилове забезпечення української
армії у військовий час; страхування ризиків вантажовідправника, безпека
водіїв на території Криму та східної України; суттєві перешкоди вивезення
вантажів за межі самопроголошених республік на сході України.

6. Поточна кон’юнктура вітчизняного ринку логістичних послуг характе-
ризується падінням попиту, зниженням обсягів вантажоперевезень, знижен-
ням тарифів на перевезення, падінням рентабельності перевізників двічі.
Зокрема, зменшення потреби в контейнерних перевезеннях склало 26–27% з
початку 2015 року. Погіршення кон’юнктури ринку логістичних послуг відбу-
лось внаслідок завершення виконання попередньо укладених контрактів,
зниження літньої активності бізнесу, погіршення економічних показників
Китаю (що відобразилось за гонконгськими та іншими напрямами переве-
зень), спаду торгівлі та перевезень, посилення ключових валют, що викори-
стовуються в торгівлі і здійснюють тиск на міжнародну торгівлю.

На ринку логістичних послуг в Україні очікуються такі перспективи. 
1. Збереження тенденцій до злиттів і поглинань у сегментах ринку логі-

стичних послуг. Вплив інфляційних процесів, особливо в 2013–2015 рр., є
одним із чинників, що зумовлює знецінення активів підприємств галузі, сти-
мулює процеси консолідації, викупів знеціненого малого і середнього бізнесу,
сприяє створенню конгломератів на базі дрібних перевізників та інших
суб’єктів ринку логістичних послуг. Посилення конкурентної боротьби за
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територіальні ринки і ресурси, конфлікт інтересів, провокують поглинання
успішних вітчизняних перевізників логістичними компаніями світового
рівня. Великі компанії ринку логістичних послуг, маючи запас міцності та
можливість працювати з мінімальним рівнем рентабельності певний період,
зможуть легше адаптуватись до зміни кон’юнктури ринку логістичних послуг.
Компанії, що працювали в нішах ринку логістичних послуг, будуть витіснені з
ринку через вигідні та стабільні пропозицій від великих компаній, які працю-
ють в привабливішому ціновому сегменті. Малі компанії чекає реорганізація
або поглинання великими компаніями, призупинення діяльності на певний
період або пошук варіантів виживання в період стагнації вітчизняного ринку
логістичних послуг.

2. Розвиток логістичного аутсорсингу. Для України варто очікувати
активного розвитку операторів від 3PL до 4PL рівня. Інші транспортно-експе-
диційні компанії поступово ставатимуть їх субпідрядниками. Завоювання віт-
чизняного ринку глобальними виробниками чи торговими мережами може
спровокувати прихід на ринок 5PL-операторів, які їх обслуговують, за умов
високої перспективності ведення бізнесу в Україні. 

3. Розвиток міжнародної торгівлі, динаміка розвитку взаємопов’язаних
ринків, зокрема, ринку FМCG (середньорічні темпи росту якого за період
2005–2013 рр. склали 21%) та його сегменту онлайн-продажів (прогноз на
2014–2018 рр. – ріст на 400%, до 10 млрд дол. США в 2018 р.) [11, 42] домі-
нантно визначатимуть перспективи розвитку ринку логістичних послуг на
цільових ринках, лідерами за темпами розвитку яких стануть контрактна логі-
стика та СЕР.

Висновки і напрямки подальших наукових досліджень: 
1. Сучасний стан вітчизняного ринку логістичних послуг формується під

впливом трансформаційних процесів, викликаних відкритістю національної
економіки та посиленням євроінтеграційних процесів в Україні, усуненням
технологічних бар’єрів на шляху потоків ресурсів та інформації, поширення в
країні мегатенденцій глобалізації та інформатизації, трансформації характеру
конкуренції за товари і ресурси в бік конкуренції за споживача та розширення
ринкових чинників впливу на конкурентну ситуацію, загострення конкурен-
ції у сегментах ринку логістичних послуг. 

2. Встановлено, що формування і розвиток ринку логістичних послуг в
контексті вивчення відносин власності має слабкий рівень урегульованості
відносин власності. Конфлікти між суб’єктами ринку логістичних послуг
виникають на тлі загострення конкуренції (міжнародної, міжгалузевої, внутрі-
шньогалузевої), конфліктів інтересів, порушень договірних умов та ін., проти-
річчя між суб’єктами ринку та державою (з приводу отримання справедливої
ринкової плати за надані транспортні послуги), власниками об’єктів логістич-
ної інфраструктури (за залучення завантажувальних ресурсів, умови оплати за
користування об’єктами) тощо. 

3. Розвиток ринку логістичних послуг в Україні супроводжується взаємо-
дією міжнародних чинників впливу різновекторної дії, основними з яких є
уповільнення економічного зростання, зумовлене втратою територіальної
цілісності країни та терористичними діями в зоні АТО, що призводить до
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часткового призупинення логістичної діяльності та загострення ризиків, в т.ч.
пов’язаних з безпекою пересування вантажів; висхідна динаміка інфляційних
процесів у більшості країн – основних торговельних партнерів, причиняє зро-
стання ціни імпортованих товарів для вітчизняних підприємств, падіння пла-
тоспроможного споживчого попиту та загострення потреби імпортозаміщен-
ня, що для логістичних операторів формує потребу у переорієнтації зон обслу-
говування на внутрішні ринки; посилення конкуренції з боку країн, що роз-
виваються, та країн – членів СНД на ринках основних груп експорту України,
що потребує вдосконалення маркетингово-логістичної діяльності підпри-
ємств на засадах підвищення якості продукції. Розширення співпраці з ЄС,
що зумовлює нарощування імпорту високотехнологічних товарів та супровод-
жується експортом продукції з низькою питомою вагою доданої вартості за
низької ефективності механізмів підтримки експорту продукції, підвищує
тиск на природний капітал, а високий інфляційний тиск, падіння платоспро-
можного споживчого попиту, обмеження, пов’язані з нерозвиненістю вироб-
ничої та логістичної інфраструктури та інші чинники суттєво перешкоджають
ефективній діяльності логістичних операторів на ринку, змушують останніх
переорієнтовувати свою діяльність на внутрішній ринок, стимулюють проце-
си поглинання та злиття в галузі, пошук нових рішень, в т.ч. за рахунок логі-
стичного аутсорсингу, вимагають адаптування до глобалізаційних процесів. 

1. ВВП Украины: структура и динамика (2002–2015) // Портал Минфин // insiders.com.ua. 
VVP Ukrainy: struktura i dinamika (2002–2015) // Portal Minfin // insiders.com.ua. 

2. Експрес-випуск, 2015 р. // Державна cлужба cтатистики України // www.ukrstat.gov.ua.
Ekspres-vipusk, 2015 r. // Derzhavna cluzhba ctatistiki Ukraїni // www.ukrstat.gov.ua.

3. Задолженность государства перед бизнесом достигла 47 млрд грн // Финансовый портал
Минфин // minfin.com.ua. 

Zadolzhennost gosudarstva pered biznesom dostigla 47 mlrd grn // Finansovyi portal Minfin //
minfin.com.ua. 

4. Збитки підприємств України за півроку становили понад 230 мільярдів: УНІАН // eco-
nomics.unian.ua.

Zbytky pidpryiemstv Ukrainy za pivroku stanovyly ponad 230 miliardiv: UNIAN //
economics.unian.ua.

5. Итоги полугодия на рынке коммерческой недвижимости Украины // Дистрибуция и
логистика.– 2014.– №7–8. – С. 54.

Itogi polugodiia na rynke kommercheskoi nedvizhimosti Ukrainy // Distributciia i logistika.–
2014.– №7–8. – S. 54.

6. Мыц А. Европейские стандарты складской логистики: мифы и реальность //
Дистрибуция и логистика.– 2014.– №7–8. – С. 45.

Mytc A. Evropeiskie standarty skladskoi logistiki: mify i realnost // Distributciia i logistika.–
2014.– №7–8. – S. 45.

7. НБУ погіршив прогноз падіння ВВП України в 2015 р. до 11,5% // InterFax-Україна //
ua.interfax.com.ua. 

NBU pohirshyv prohnoz padinnia VVP Ukrainy v 2015 r. do 11,5% // InterFax-Ukraina //
ua.interfax.com.ua. 

8. Обзор рынка почтовой логістики Украины // Логистика: проблемы и решения.– 2015.–
№4. – С. 23.

Obzor rynka pochtovoi logіstiki Ukrainy // Logistika: problemy i resheniia.– 2015.– №4. –
S. 23.

9. Олійник С. Валюта ріками не тече // Експрес.– 13–20.08.2015. – С. 13. 
Oliinyk S. Valiuta rikamy ne teche // Ekspres.– 13–20.08.2015. – S. 13. 

172

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №7(181), 2016АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №7(181), 2016

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ



10. Оптовий та роздрібний товарооборот за січень-листопад 2015 року // Ukrstat.org –
Публiкація документів Державної служби статистики України // ukrstat.org.

Optovyi ta rozdribnyi tovarooborot za sichen-lystopad 2015 roku // Ukrstat.org – Publikatsiia
dokumentiv Derzhavnoi sluzhby statystyky Ukrainy // ukrstat.org.

11. Синельников Е., Романишин А. Динамика роздничной торговли Украины // Дистрибуция
и логистика.– 2014.– №9–10. – С. 42–47.

Sinelnikov E., Romanishin A. Dinamika rozdnichnoi torgovli Ukrainy // Distributciia i
logistika.– 2014.– №9–10. – S. 42–47.

12. Стадник В. Работа операционной функции компании в новых условиях // Дистрибуция
и логистика.– 2014. – №7–8. – С. 11.

Stadnik V. Rabota operatcionnoi funktcii kompanii v novykh usloviiakh // Distributciia i
logistika.– 2014. – №7–8. – S. 11.

13. Статистичний бюлетень за січень-жовтень 2015 року, №1 // Ukrstat.org – Публікація
документів Державної служби статистики України // ukrstat.org.

Statystychnyi biuleten za sichen-zhovten 2015 roku, №1 // Ukrstat.org – Publikatsiia dokumen-
tiv Derzhavnoi sluzhby statystyky Ukrainy // ukrstat.org.

14. Статистичний щорічник України за 2013 рік / За ред. О.Г. Осауленка. – К., 2014. – 534 с. 
Statystychnyi shchorichnyk Ukrainy za 2013 rik / Za red. O.H. Osaulenka. – K., 2014. – 534 s. 

15. Чорнописька Н.В., Шандрівська О.Є. Тенденції та перспективи ринку логістичних послуг
України // Вісник Національного університету «Львівська політехніка».– Серія: Логістика.–
2012.– №735. – С. 244–249.

Chornopyska N.V., Shandrivska O.Ie. Tendentsii ta perspektyvy rynku lohistychnykh posluh
Ukrainy // Visnyk Natsionalnoho universytetu «Lvivska politekhnika».– Seriia: Lohistyka.– 2012.–
№735. – S. 244–249.

16. Шевченко В. Рынок украинской логистики: проблемы и перспективы // Дистрибуция и
логистика.– 2014.– №9–10. – С. 11.

Shevchenko V. Rynok ukrainskoi logistiki: problemy i perspektivy // Distributciia i logistika.–
2014.– №9–10. – S. 11.

17. Global 3PL Market Size Estimates, Armstrong & Associates // www.3plogistics.com.
18. Global Contract Logistics Market 2014–2018 – Market to Grow at a CAGR of 6.8% //

www.prnewswire.com.
19. Global Logistics Market 2015–2019 – Reportlinker Review // www.prnewswire.com. 
20. Top Global 3PLS. SJ Consulting Group. The journal of commerce // www.jindel.com.
21. Want a Better Supply Chain? Here Are 4 Reasons to Outsource Your Transportation

Management // talkinglogistics.com.

Стаття надійшла до редакції 15.02.2015.

173

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS #7(181), 2016

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ


